

Приложение  
к письму отдела НД и  
ПР г. Снежное  
управления НД и ПР  
Главного управления  
МЧС России по ДНР  
от \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы г. Снежное управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по ДНР предупреждает, не допускайте шалости детей с огнём, в том числе вблизи хлебных массивов.

Огонь и искры привлекают внимание детей и они, при всякой возможности, используют его для своих игр. Игры детей со спичками и огнём нередко приводят к возникновению пожаров, которыми уничтожаются строения, имущество.

Родители не всегда отчётливо представляют, какую опасность таит в себе огонь, попавший в руки ребёнка. Пользуясь бесконтрольностью взрослых, дети иногда придумывают себе весьма опасные игры, подражая взрослым, разводят костры, затеваю игры со спичками и нередко выбирают для этих целей дворы, разжигают огонь вблизи лесополос или хлебных массивов. Вот почему случаи пожаров от шалости детей с огнём, особенно в весенне-летний период, наиболее часты.

Происходит это потому, что родители в повседневных заботах не следят за детьми и не рассказывают им об опасности, которую хранит в себе огонь.

Показательным в этом отношении являются два случая пожаров, которые произошли в 2018 году.

Первый из них произошел в Шахтерском районе на территории Розовской сельской администрации вблизи поселка Малое Орехово Советского района г. Макеевки. 14-летний подросток затеял игру с огнем вблизи пшеничного поля. Он поджег сухую траву, которая тут же загорелась и перекинулась на хлебный массив. Самостоятельно потушить пожар ему не удалось. С огнем справились только прибывшие к месту вызова пожарные подразделения. В результате пожара было уничтожено 2 гектара хлеба на корню. Материалы по данному факту были направлены в Шахтерский ГО МВД ДНР с последующим применением административных мер к родителю несовершеннолетнего ребенка, виновного в возникновении пожара. Второй случай произошел в г. Харцызске, где группа подростков от 12 до 15 лет, следуя на водоём «Медвежка», затеяли игру с огнём близи пшеничного поля. Один из них начал зажигать спички и разбрасывать их в разные стороны. Спустя непродолжительное время, увидев, что горит поле, подростки испугались и сбежали с места пожара. Только благодаря своевременно принятым мерам со стороны членов садового общества «Калина», которые своевременно вызвали пожарную охрану и начали тушить горящее поле

подручными средствами, удалось не допустить распространения огня и минимизировать последствия пожара, в результате которого сгорело 0,2 гектара хлебного поля. Материалы по данному факту были направлены в Харцызский ГО МВД ДНР с последующим применением административных мер к родителю несовершеннолетнего ребенка, виновного в возникновении пожара.

Во всех приведенных случаях дети были предоставлены сами себе, устраивали игры со спичками и огнем, что явилось прямой причиной произошедших пожаров. Отсюда следует вывод: родители должны не допускать игр детей со спичками и огнем. Нужно прятать спички от детей и не разрешать им играть с ними, необходимо помнить, что шалость детей с огнем всегда приводит к беде, особенно в сухую и жаркую погоду.

Предупреждение пожаров от шалости детей с огнем - обязанность каждого взрослого человека.

**Уважаемые родители, чтобы избежать пожар по причине шалости детей с огнем необходимо:**

запретить детям устраивать игры и разводить костры вблизи хлебных, лесных и степных массивов, а также поджигать сухую растительность, тополиный пух, опавшие листья, мусор;

рассказать детям об опасности огня и действиях детей при возникновении пожара;

быть примером для детей во всех ситуациях, связанных с соблюдением правил пожарной безопасности;

уходя из дома, ни в коем-случае не оставлять малолетних детей без присмотра взрослых;

не оставлять спички и зажигалки в доступном для детей месте;

не разрешать им играть с огнем.

# **ОГОНЬ - ОПАСНОСТЬ!**

**Дети! Чтобы не произошел пожар, знайте меры пожарной безопасности:**

- ❖ Не играйте со спичками и зажигалками.
- ❖ Не разводите костры.
- ❖ Не поджигайте сухую траву, тополиный пух, мусор из-за этого могут произойти большие пожары, а возможно и гибель людей.
- ❖ Не бросайте в огонь пустые банки и ёмкости от бытовых химических веществ, из-под бензина, а также из-под аэрозолей.
- ❖ Не играйте с петардами и не поджигайте их сами.
- ❖ Не используйте неисправные электроприборы.
- ❖ Будьте осторожны с газовыми плитами и отопительными печами. Не разжигайте их самостоятельно.
- ❖ При обнаружении пожара или признака горения (задымления, высокой температуры, запаха гари и т.п.) немедленно покиньте помещение и сообщите о пожаре взрослым или в пожарную охрану по телефону «101».

**Уважаемые родители! Вы ответственны за безопасность ваших детей! Выполняйте меры пожарной безопасности:**

- ❖ Не оставляйте детей одних без присмотра.
- ❖ Не давайте детям спички и зажигалки и другие источники огня.
- ❖ Не проходите мимо детей, играющих с огнем.
- ❖ Не оставляйте костры не затушеными.
- ❖ Не оставляйте детей одних с включенными электроприборами, эксплуатируемыми отопительными печами и зажженными газовыми плитами.
- ❖ Не разводите костер рядом со строениями, в лесах, вблизи стогов сена, хлебных полей, в местах, где имеются горючие вещества и материалы.
- ❖ Запрещается в летний пожароопасный период курение, разведение костров, сжигание мусора, сухой растительности в полях и лесах, а также заезд на их территорию автотранспортных средств.

**В случае возникновения пожара звоните по телефону – 101!**

Отдел НД и ПР г. Снежное  
управления НД и ПР  
Главного управления МЧС России  
по ДНР